

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Кударинская средняя общеобразовательная школа» ул. Ломоносова, с. Кудара-Сомон, Кяхтинский район, 671831 Тел. (30142)97271, факс. (30142)97271, http://Sh-kudarinskaya-r81.gosweb.gosuslugi.ru, e-mail: school_kudara-somon@govrb.ru

«Хранители истории»

Номинация: «Лучшая презентация памятника советским воинам»

Выполнила: Панькова Дарья, ученица 11 класса МБОУ «Кударинская СОШ»





В городах и селеньях не близких, На просторах великой страны, Память верно хранят обелиски – Часовые далекой войны.

Прикасаясь к холодному камню, Возлагая к подножью цветы, Понимаю – за мраморной гранью Похоронены чьи-то мечты.

И склоняем мы головы низко, В сердце трепет, глаза холодны, Перед памятью в тех обелисках – Часовых незабытой войны.



Памятник погибшим воинам – кударинцам (село Кудара-Сомон)



Описание памятника



В каждом селе Кяхтинского района созданы обелиски и памятники. И в нашем селе установлен памятник воинам – кударинцам, павшим в годы Великой Отечественной войны. Это единственный памятник в районе, запечатлевший воина в шинели с оружием в руках.

Он был создан советскими скульпторами и несет характерные черты, вглядевшись в которые можно о многом сказать. Художники сумели правдиво раскрыть характер молодого воина, поднявшегося на борьбу с врагом. Угловатые и тяжелые складки одежды выразительно подчеркивают напряженное движение всего тела. Поражает лицо солдата. Из-под слипшихся волос, в беспорядке нависших над нахмуренным, собранным в морщины лбом, из-под сдвинутых бровей, глядят глубоко сидящие и широко расставленные, полные, сосредоточенные ненавистью глаза. Напряженная мимика плотно сжатый волевой рот, крутые желваки, играющие на скулах. Все передано резкими, броскими чертами. Со спины зритель воспринимает особенно остро, полную внутреннего напряжения и как бы собранного и сосредоточенного гнева фигуру воина.

История создания памятника. В нашей памяти им – жить!

Виктор Иванович Кривогорницын один из старейших жителей нашего села, ветеран войны, уважаемый человек. Вот как он описал появление памятника: «В 1965 году к 20-летию победы были собраны деньги жителями села «От благодарных односельчан воинам, павшим на полях сражений». Памятник был изготовлен в городе Улан-Удэ на ЛВРЗ. Бережно погруженный краном он был перевезен на двух машинах в село Кудара-Сомон. Вести памятник пришлось через город Кяхту, так как прямая дорога не соответствовала ценному грузу. За рулем одной из машин был Виктор Иванович». **П**амятник был установлен по улице Советская. Открытие памятника остоялось спустя два года в 1967 году. В 1985 году в связи с 40-летием **ж**рамятнику был достроен мемориал, на котором были высечены пии односельчан, погибших в годы Великой Отечественной войны.





Откройте тем, кто будет после нас, Как мы боролись, гибли и любили. Чтоб грёзы те, что нас живили дух До их сердец, пылая доходили.



Замедли шаг у обелиска, У вечного огня замри, И поклонись им низко-низко, До самой матушки Земли.





Мы низко кланяемся Вам, К могилам вашим припадая Великим огненным годам Святую память сохраняя.





Сыны России, Воины, Солдаты!
За нашу Отчизну вы храбро сражались!
Воинам слава, что бились когда-то,
Да здравствуют те, кто живы остались!





Уж давно отгремела война, Снова синее небо над нами. Только память о прошлом жива, Эту боль не забыть нам с годами.







Цветы возложим к Вечному огню...







Память! Она живет в мемориалах, в обелисках, в людях...
Она живет и в нас, в детях, и будет жить всегда, пока мы помним и несем эту память в своих сердцах.

